EMPLOI DE L4 REGLE A CALGUL POUR LES
MOUVEMENTS ROUTIERS.

1. Détermination des durdes de trajet.

Faire soulisser la réglette mobile de fagon & amener la graduation 1 hr en
face du nombre définissant la vitesse horaire (km/h ou mph) pris sur la gra-
duation supérieure du fourreau (échelle surmontde de 1'indiémtion "Distan-
Ges"). Un lira mlors sur la réglette mobile, em Tegard de la distance &
parecurir prise sur la graduation supérieurs du fourreau, les durdes de

trajet.
Exemple : & 18 kmh, il faut pour parcourir i

B Klevoecesssssssansani2 br 40 min,
T5 Klecssssasnanssaasaned hr 10 min.

Détermination de la durde d'écoulement d'ume colonne.
a) Premier exemple.

b)

Connzissant la densité et ls vitesse, on csloule 1'écoulement horaire en
multipliant 1fune par l'mutre ces deux donndes.

goit d = 12,5 veh/km d'= 20 veh/mile
V= 20 lmh 0U BIER v e 12,5 mph
12,5 x 20 = 250 veh/hr,
Fairs couliseer la réglette mobile de fagon & amener la graduation 1 hr
en faee du nombre définisaant 1'dcoulement horaire (veh/hr) pris sur la

aduation inférisure du fourrsau {éshelle surmontant 1'indication “Fom-
bre. de venioulsa® )v =

On lira alers sur 1z réglette mobile, en regard du nombre de véhicules de
la celewms pris sur la graduation inférieure, les durdes d'écoulement.

Pour 1'écoulement horaire de 250 weh/hr, on aura comme durée d'dcoulement :

pour 37 wéhieules sessssssssanssnsense 9 minutes,
pour 54 v8hioules s.eecenssnssssssnsnsld minutes.

Douxidme exsmple.
Dans le cas oi il faut tenir compte des majorations destindes i créer des
erénesux dans une cclomne importante, on procédera comme suit i

densité : 30 veh/km
viteasse de eoroisidre : 20 kmh
mejoration pour eréneaux = une minute par 25 véhicules.

dcoulement horaire théorique : 30 x 20 = 500 veh/hr
+ mojoration (1 min. par 25 vha) = §00 = 24 minutes,
25

Dua :

solt écoulement pratigque de 600 véhs en 1 hr 24 minutes.

Faira coulisser la réglette mobile de fagon & amener la graduation 1 hr 24

minutes en face de 600 pris sur la graduation inférieure et lire sur la

réglette mobile, en regerd du nombre de véhicules de 1a colenne, les durdes
d'égoulement pratigques.

Dans le cas considérd, on aura comme durde d'écoulement,

pour 200 wEhicules secsssssnseassss 28 ming
500 wéhioulas .sevenvssssesssss 1 hr 10 min.

ifive

¢} Troisidme exemple.

Densité : 20 wveh/mi

Vitesse : 15 mph

Majorations r 1 minute par 25 véhicules.
Ona: 20 x 15 = 300,

goit done 300 véhicules en 1 hr,

+ majorations t 300 : 25 = 12 minutes,
soit pratiquement 300 weh en 1 hr 12 mins.

Comme =u b) ci-dessus, mettre 1 h 12 min. en regard de 300 pris sur la gra-
duatien inférieure.
On lira alors comme durée d4'écoulement

Dour 545 voha siesssvarsaassawsss 8 NIS 35 min

pour 103 VEhS secesssenssasasssss 25 Mins,

Détermination de 1'encombrement d'une solonne (longueur réelle).

Déterminer comme indiqué au 2 ci-evant la durde d'deoulement.
Lire ensuite sur ls graduation supdérieure, aprés réglage de la réglette moblle
sur la vitesse adoptde, la longueur correspondant & la durde d'écoulement.
Avec 1'exenmple du 2 b] ci=avant, on trouverait que

1h 24 min & 20 kmh eorrespondent & 30 km,

2 hre & 20 kmh correspondent & 43 km.

Remargue. X

Quand las distances ou les nombres de wéhicules sont grands, les durdes cor—
respondantes sont lues dans une région ol la réglette mobile est moins préoci-
g2, Si la précision de la minute est reéquise, on peut procéder comme sult @

Reprenons 1'exemple du 2 b) ci-avant o 1'on a un écoulement de 600 véh. en
1 h 24 min. Soit & celouler la durde 4'dcoulement de 1.565 wveh.
On a 600 vehs en 1 h 24 min, dono »
1,200 vehe en 2 hr 48 min anloul mental)
3165 vehs en 51 min régle & caloul)
D'oit 1.565 vehs en:3 h 39 min.

Comyersion de miles en kilnﬁhtres et vice-versa.

Faire soulisser la réglette mobile et amener le repére rouge des miles (kilo=
mitras) vis-&-vis du nombre & convertir prie sur la graduation supdérieure du

fourreau (échelle surmontée de 1'indication "distances"). Lire sur cette méme
échelle, le nombre coincidant avec le repére rouge des kilomdtres {miles).

Exemple : soit & convertir 35 miles én Km.

Amener le iapéfe rouge "Miles" en fapce du nombre 35 de 1'échelle des dis-
tancas.
On 1it sur cette méme échelle, en face du repére rouge "km", le nombre 56.

D'oty 35 miles : 56 km.



